

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año XI.—Número 3.641

Director: DON JOSÉ ESTRABÍ

Martes 18 de abril de 1905



PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Francisco Gonzalez-Camino y Garcia

que falleció el día 19 de abril de 1904

R. I. P.

Todas las misas disponibles que se celebren mañana, miércoles, en la Santa Iglesia Catedral, parroquias de Santa Lucía, Anunciación, San Francisco, Cristo y Consolación, Iglesia del Sagrado Corazón, Capillas de San Miguel, Carmelitas, Salesianos, Siervas de María, Religiosas, Bernardas, Hermanitas de los Pobres, Terciarias, Franciscanas, parroquia del pueblo de Ereses y Escuelas Pías de Carriedo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan á sus amigos hagan la caridad de encomendarle á Dios en sus oraciones.

Santander 18 de abril de 1905.

El excelentísimo é ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia por cada misa que oyeren, comunión ó rosario que aplicaren en sufragio del alma del finado.

EL ABOGADO

Don Manuel R. Parets

Ha trasladado su estudio de la Alameda Primera á la calle de **Wad-Ras, 1, en-tresuelo**, frente al Banco Mercantil.

SASTRERÍA

ABASCAL Y URBINA TORRELAVERGA

Participan á su numerosa clientela haber recibido un extenso, elegante y variado surtido de géneros para la próxima estación. Nuestros artículos son recibidos directamente de las mejores fábricas inglesas y nacionales.

Oficiales forjadores y torneros

Se necesitan. Con solitud y referencias dirigirse al Administrador de la Sociedad Española de Construcciones Metálicas, Fábrica de vagones de Beasain (Guipúzcoa).

Buenaventura Rodriguez Parets

ABOGADO

COLOSIA, 1. 2.º DERECHA

Consulta de 9 á 12 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde todos los días excepto los días festivos.

De regreso

El Rey ha regresado de su viaje por algunas ciudades de Levante, en las cuales no ha oído más que aplausos y vivas y no ha visto otras escenas que las de regocijo popular, real ó preparado oficialmente, como si la miseria no se enseñorease del territorio español y todos sus ciudadanos estuviesen conformes con el régimen y los hombres que gobiernan.

Entre aquellas ciudades se cuenta Valencia, famosa por sus anales levantiscos, sus luchas locales entre blaquistas y sorianistas y su decidida y franca filiación republicana.

Allí temían los ministros un fracaso; una acogida fría y reservada, cuando no una manifestación hostil á don Alfonso, no por su persona, mas sí por lo que representa en la política nacional.

Nada de eso hubo; nada ocurrió que no sea halagüeño para el Rey y sus consejeros, y, por lo menos, se ha despojado una incógnita cuya solución ha quitado sueños y ha preocupado constantemente al señor Villaverde y sus compañeros de Gabinete.

Cuando hace próximamente un año, con iguales temas y en iguales circunstancias, el señor Maura llevó á don Alfonso á Barcelona y otras ciudades catalanas, á su regreso á Madrid, amigos y enemigos echaron las campanas á vuelo para recibir al jefe del Gobierno reconociendo que el tal viaje había sido un acierto y el resultado obtenido un triunfo indiscutible. ¿Por qué ahora, y en idénticas condiciones, no baten palmas los periódicos, como entonces las batieron? ¿Por qué ahora no se ensalza la figura del señor Villaverde, como entonces se ensalzó la del señor Maura?

Si peligros ofrecía Barcelona, no eran menos los que encerraba la ciudad de Turia: si no poca habilidad necesitaba para conseguir el silencio de catalanistas y republicanos en 1904 no era menor la que hacía

falta para separar procaçidades y hacer abortar entusiasmos republicanos en 1905; y si meritoria fue la labor del señor Maura en la primera fecha, no menos laudatoria es la del señor Villaverde en la segunda.

Pero entonces, y esta es la diferencia del caso, se manejó el bombo á diario, se hinchó el perro á cambio de si daba su piel y *urbi et orbi*, se proclamó al señor Maura, Presidente del Consejo, como habilísimo político. ¿Por qué no se hace ahora otro tanto con el señor Villaverde?

Los hechos han venido á demostrar que aquellos aplausos eran exagerados, y que el triunfo de Barcelona, ayer, como el de Valencia, hoy, no son hijos de los amaños de los que mandan, sino manifestaciones de simpatía del pueblo hacia la juventud del Rey y las esperanzas que despierta esa misma juventud; poniendo de manifiesto la exageración de aquellos temores que alejaban á don Alfonso de las más hermosas ciudades de la nación, exigiendo su visita más precauciones y cuidados que la que se realizara á un país extranjero.

Ojalá que la que acaba de hacerse sea fecunda en bienes para el país; de ese modo podrá afianzarse la paz y con ella el bienestar de los pueblos, y los que gobiernan, deponiendo todo temor de asechanzas y sorpresas, dedicarán inteligencia y trabajo en procurar la felicidad de la nación, si es que antiguas rutinas les permiten dar á este asunto toda la capital importancia que tiene.



PENSAMIENTO

Al marido que sujeta, la mujer odia en secreto: al que ama y se da respeto, al menos, se le respeta. Se logra amante quietud de la virtud á favor... No hay más amor que el amor que se funda en la virtud.

Narciso Serra.



POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid 17—14'30.

Firma

Hoy fueron á Palacio á despachar con el Rey los ministros de Gracia y Justicia y Estado.

El primero puso á la firma una larga combinación de canónigos, y el segundo el nombramiento de la comisión que ha de entender en la fijación de límites de varias repúblicas americanas y para lo que ha sido nombrado árbitro don Alfonso XIII.

Villaverde

El Presidente del Consejo, hablando con los periodistas, ha insistido

en que se halla muy satisfecho del resultado del viaje del Rey por las provincias de Levante.

Dependientes de comercio

Una comisión de dependientes de tiendas de ultramarinos y confiterías ha visitado esta mañana al ministro de Gobernación para rogarle se tengan en cuenta sus derechos en el reglamento de descanso dominical.

Del Consejo

Tiénesse por seguro, que en el Consejo de hoy, además de los asuntos de que ya se tiene noticia, se tratará de la manifestación que proyectan celebrar las sociedades obreras para protestar por la estatificación del depósito de aguas y los sucesos desarrollados al día siguiente en la plaza de los Cuatro Caminos.

El general Lazaga

Hoy visitó al ministro de Marina el general Lazaga para darle cuenta de haber cesado en el mando de la escuadra de instrucción, habiéndose hecho cargo del mismo el general Santaló.

Indisposición

La infanta María Teresa se halla ligeramente indispueta.

RICARDO.

LA EXPOSICIÓN DE LIEJA

Una vez más la industriosa ciudad belga, la pintoresca Lieja, dará pruebas de su esplendor. La Exposición Universal é Internacional, que se celebrará durante los meses de abril á noviembre, promete ser de lo más completo y variado.

Según el boletín *Lieja Exposition*, órgano oficial de la Exposición Universal é Internacional de Lieja, dirigido por Mr. Gustavo Dreze, los trabajos de instalación van muy adelantados, y dentro de poco los palacetes de todas las naciones expositoras quedarán terminados y en disposición de recibir los productos que cada una ha de exhibir.

Una de las notas más simpáticas dadas por los organizadores de esta Exposición es la referente á la cuestión de los alojamientos de los expositores y visitantes. Considerando que es una de las cuestiones primordiales ha creado un Comité de Alojamientos, que se encargará de evitar la explotación de los visitantes, las cuantas exajeradas y los defectos del alojamiento, dando así un gran paso para la más cómoda estancia en Lieja de todos los viajeros.

Casi todas las naciones, grandes y pequeñas, tomarán parte en esta gran Exposición, y España, á juzgar por lo que dice dicho boletín, presenta su instalación bajo los mejores auspicios.

«No veremos solamente una sección industrial—dice—sino que tendremos ocasión de admirar también un completo museo pictórico.»

«El departamento de Bellas Artes, será una verdadera manifestación del arte nacional español. El número de inscripciones de cuadros y de grabados, es muy grande, y el nombre de los artistas que los firman son una garantía del valor incontestable de las obras que figurarán en la Exposición de Lieja: Nobleza obliga.»

Se exhibirán cuadros de Murillo, de Velázquez, de Ribera, de Goya y de otras varias glorias pictóricas españolas.

La comisión para la admisión de cuadros estará compuesta de los señores Benlliure, Ruiz Laca, Chicharro, Ríos, Esteban Lozano, Gómez Gil y Repullés y Vargas.

Además de los cuadros enviados de Madrid—añade el boletín—, vendrán otros de Santander y Málaga.

El señor Viniegra Lazo, el eminente subdirector del Museo Nacional de Pintura y Escultura de Madrid, ha autorizado el envío á la Exposición del cuadro *Vendimia en Jerez*, que en la actualidad se halla en Berlín.

El Gobierno español ha designado á don Eugenio Ferraz, primer secretario de nuestra Legación en Bruselas, para que represente oficialmente en el Congreso las exposiciones pertenecientes á las clases medias urbanas y rurales. Nos complacemos de lo atencioso y favorable que el boletín *Lieja-Exposition* juzga la participación que tomará España en el Congreso, y es de esperar que, dada la buena organización con que se ha señalado la Comisión encargada de la Exposición y el gran número de naciones expositoras, que presentarán lo mejor de sus productos, la Exposición de Lieja será una de las mejores que se hayan celebrado durante hace muchos años.

DE PROVINCIAS

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid 17—14'30

Accidente del trabajo

Telegrafían del Ferrol diciendo que trabajando esta mañana en la Central eléctrica el operario Ventura Martínez, tuvo la desgracia de caer de una altura de veinte metros, quedando muerto en el acto.

Deja mujer é hijo.

El "Gisneros"

Con objeto de limpiar y pintar sus fondos, ha salido de Cartagena para Ferrol el crucero *Cardenal Cisneros*.

Somasa Santa

Telegrafían de Sevilla que, con motivo de las fiestas de Semana Santa, es ya muy grande la afluencia de forasteros en aquella capital. Esta tarde saldrá la procesión llamada del *Perdón*.

RICARDO.

IMPRESIONES

Otro menos. Don Federico Balart ha muerto. Una pequeña, pero molesta dolencia que vengo sufriendo, me ha impedido asistir á su entierro.

Lamento mi padecimiento, pero casi lo bendigo en esta ocasión. Yo soy de los que desean conservar el recuerdo del amigo vivo, en el hombre muerto. La descomposición de la materia que borra la imagen del ser querido me desconcierta.

Basante es con el dolor que se sufre, viendo postrado en el lecho, y sin esperanza de salvación, al amigo entrañable.

Las visitas á don Federico Balart en estos últimos días eran escenas dolorosas... por que quién no se siente traspasado de dolor al pensar que dentro de breves horas aquel cerebro poderoso dejará de funcionar y aquel gran corazón cesará de latir?

**

Poco tiempo hace que el ilustre don Federico, que me honraba con su amistad desde hacía muchos años, departía conmigo en el teatro Español sobre arte; el amor de sus amores y llamaba mi atención sobre uno de los más grandes defectos de la mayoría de nuestros actores, el de no saber *escuchar*, el de no prestar la debida atención á su interlocutor, mostrando en el gesto y en las mutaciones del rostro el efecto que debe producir el relato, la historia y la confianza del personaje que en la escena le acompaña.

La observación no podía ser más cierta. Son contados los artistas que están en la escena con la debida atención, prestando al relato de sus compañeros ese cuidado exigido por cuantos hombres se han dedicado á la enseñanza del arte de la declamación, según los cuales el público, en el que la mayoría de los actores fija la vista, no debe existir para el verdadero amante del arte escénico.

**

Clásico y romántico,—clásico por las formas y romántico por las ideas,—fué don Federico Balart un literato, un poeta, un crítico y un periodista.

Académico por sus visitas, la docta casa no le atraía. Años y años dejó pasar sin escribir el consabido discurso, imprescindible para tomar asiento en la Academia.

Tuñía un carácter muy revolucionario, muy independiente, para figurar en estas sabias corporaciones en las cuales parece que el reglamento lo es todo, como la ordenanza lo es en la milicia.

**

A pesar de sus setenta y tres años, tenía don Federico Balart en el brillo de la mirada, en el fuego de la oratoria, las fogosidades de un joven.

Perteneció á aquella generación que hizo la revolución de septiembre en 1868, generación que disminuye cada día, y de la que bien pronto, para desgracia de España, tan sólo quedará el recuerdo.

En las mismas horas en que se entierra á Balart agoniza en el piso bajo del número 3 de la Cuesta de Santo Domingo el insigne don Juan Valera, uno de los literatos de más valía de esta nación sin ventura.

E. Rodríguez-Solla.

Madrid, 15 de abril 1905.

Por humanidad

Se ha propuesto al Ayuntamiento que se construya una nueva cárcel. Tal proposición merece la mejor acogida, y justifica un empeño decidido en favor de la realización de tan acertado pensamiento. El CANTÁBRICO ha pedido ya repetidas veces que, si quiera por humanidad, se emprendiera la edificación de una cárcel nueva. La que hoy existe es un edificio que no puede reunir pocas condiciones: húmedo, lóbrego, insano y, además, poco seguro, pues ya se ha visto recientemente con cuánta facilidad se puede burlar allí la más activa vigilancia. Siempre que alguna persona de sentimientos compasivos aprovecha cualquier ocasión para visitar á los presos ó para ver la cárcel, experimenta una impresión desagradable y lamenta que así se tenga á los reclusos, que al cabo, por grave que sea su delincuencia, merecen ser tratados como prójimos de los hombres honrados.

Cuando se ve cómo están las celdas, cómo los calabozos, cómo las cuerdas, cómo el departamento de mujeres—á pesar de las obras últimamente ejecutadas—se protesta de la indiferencia con que se mira la situación, ya de suyo bien triste, de los presos. Años y años han transcurrido desde que se formó un proyecto y se hicieron unos planos para la construcción de una cárcel. Entonces se hallaba ya el viejo caserón de la calle de Santa María Egipcíaca en pésimas condiciones, y en el tiempo que ha pasado desde que parecía que se iba á tomar con empeño este propósito de sustituir el vetusto edificio hasta hoy, sólo se han hecho en él algunas reformas de poca importancia, realmente las únicas que se puedan hacer. Aquel patio lóbrego, húmedo, al cual sólo llegan los ra-

La nota del día

POR APPELES MESTRES



—Cuando la Providencia nos niega el agua sus motivos tendrá. ¿No le parece á usted?
—Conformes.
—Luego, irle con depósitos de agua es una provocación. ¿No le parece á usted?
—Conformes.
—Ergo, ha sucedido lo que tenía que suceder.

Los del sol durante muy pocas horas del día, no tiene reforma posible, como no la hay para los locales destinados á dormitorios, en los cuales ni siquiera se cuenta con la ventilación suficiente. Las celdas tienen, cada una, junto al lecho mismo donde el preso desahoga, un servicio que ni siquiera está provisto de inodoro, pues no creemos que últimamente se hayan colocado estos aparatos. El frío y la humedad son los compañeros del recluso en el invierno, como lo son el calor y los malos olores y las atmósferas antihigiénicas durante el verano. Con tales condiciones, la Diputación se decide á trasladar á nuestra cárcel pública el correccional de Torreblanca. Poco acertada nos parece esta resolución, pues no creemos que el edificio que en la actualidad ocupa ese correccional sea peor que la cárcel de Santander.

Por humanidad, pues; por un sentimiento de caridad se debe llevar á cabo el proyecto que se inició en la última sesión del Ayuntamiento. Con la venta de los terrenos del cementerio de San Fernando, y con dinero del presupuesto municipal, reúnanse fondos suficientes para edificar la cárcel nueva. Estudios y planos ya debe de haber en el Ayuntamiento, lo cual siempre es una ventaja que permitirá adelantar la ejecución del pensamiento. Y es justo que la Diputación provincial ayude al Ayuntamiento á costear la edificación de la cárcel nueva, á cambio de contar en ella con los locales necesarios para la instalación del correccional que hasta ahora ha existido en Torreblanca. Puestas de acuerdo ambas Corporaciones, fácilmente se podrá llevar á cabo la idea que nuevamente se ha iniciado, y que esta vez no se debe posponer á otras de menos importancia.

EXTRANJERO

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid 17—16'30.

Los ferroviarios italianos

Un despacho de Roma dice que, como se había anunciado, hoy se han declarado en huelga los obreros ferroviarios de Italia.

Con este motivo no han circulado los trenes de Nápoles á Roma.

La estación de esta última capital se halla custodiada por la policía para evitar que sea asaltada por los huelguistas.

El servicio será encomendado á los ingenieros militares, á fin de que el tráfico no sufra alteración.

El Monte Pelado

Los despachos de la Martinica recibidos de París dan cuenta de hallarse nuevamente en erupción el volcán del Monte Pelado.

RICARDO.

Por interés general

II

Siguiendo el hilo de las apreciaciones que ayer expuse, me he de permitir indicar á la Liga de Contribuyentes y Cámara de Comercio los temas que deben poner á discusión en el certamen que puede ser uno general, ó que comprenda á todas las Ligas y Cámaras de España, pero imprescindiblemente debe ser uno regional, ó cuando menos provincial, que comprenda las bases, á discutir, siguientes:

A. Debe ser obligatorio á los Ayuntamientos, por representar los intereses generales de los pueblos, apoyar en las gestiones á los gremios cuando estos tomen por mayoría de votos algún acuerdo de interés colectivo y que no perjudique á ninguna parcialidad?

B. El apoyo que se debe exigir moral debe ampliarse al material, ó sea que firme el Alcalde y Síndico, como garantía material del Ayuntamiento respectivo?

C. La garantía podía referirse:

1.º A los préstamos indispensables para construir canales de riego, siempre que lo demanden la mayoría de los propietarios de una misa, obligando á los no firmantes ó conformes á que lo hagan (1).

2.º A los préstamos facilitados á una comunidad de propietarios de predios rústicos, para adquirir modernos aperos de cultivo y recolección.

3.º A préstamos indispensables para reanudar y cultivar terrenos que puedan dedicarse á cualquier clase de cultivo de los que se puedan producir en la zona, siempre que un gremio ó colectividad de cinco vecinos en sociedad lo demanden.

4.º A facilitar préstamos sobre nuevas industrias sean de cualquiera de las racionales, siempre que lo pidan diez vecinos constituidos en sociedad y razonen el modo y forma de explotación.

Y 5.º A imponer el seguro mutuo en cuanto á la explotación ganadera se refiere, en la demarcación, y en cuanto á la cosecha, facilitarle con los pueblos limítrofes.

D. Siendo, en la provincia, muy importante la industria derivada de la pesca conviene incluir también esta clase entre los que deben proteger los municipios respectivos?

E. Siendo un garante de todo préstamo colectivo, el Ayuntamiento, y quedando el servicio é industria establecida, en garantía del préstamo debe ser también intervenida la administración por quien represente legalmente al Ayuntamiento?

F. En caso de desamortización, renuncia ó quiebra de la colectividad ¿debe el Municipio hacerse cargo del servicio é industria, y con sus productos seguir abonando los intereses ó amortizar la deuda?

Suplico se fijen los señores de la Liga y Cámara en que el abaratamiento de las subsistencias estriba en primer lugar en la economía de producción, y no sería exagerado afirmar que una hectárea de terreno en la provincia no produce arriba de 200 pesetas y de pagar el laboreo costaría tanto ó más, mientras que debe y puede producir de 600 á 1.000 pesetas, con menos gasto en labores que hoy cuesta.

Los Ayuntamientos deben ser autónomos en cuanto á la producción y beneficios generales se refiere, pero si así no fuera, debe recabarse una Ley que así lo determine.

Uno de tantos.

UNA CONSULTA Á TIEMPO

En *El Imparcial* encontramos una consulta que le hace el Alcalde de Arévalo.

El 20 de abril, conforme á la Ley Electoral, deben reunirse las Juntas municipales del Censo para resolver acerca de todas las reclamaciones de inclusión ó exclusión que se formulen por los interesados, tanto en aquel día como en los anteriores. Pero en este año, dicho día 20 coincide con la festividad del Jueves Santo, una de las más solemnes fiestas del año, como reza aquel antiguo cantar español:

«Tres Jueves hay en un año que relumbra más que el Sol: Jueves Santo, Corpus Christi y el día de la Asunción.»

Dado el espíritu eminentemente católico de la mayoría del pueblo español, es seguro que los vocales de la Junta del Censo y los reclamantes dejen á un lado la ley electoral para acudir al cumplimiento de sus deberes y devociones religiosas.

Si celebran sesión de diez horas, como marca la ley, no asistirán en ese solemne *Día de los misterios* á la ceremonia del *Lava-torio*, *Consagración del Santo Oleo*, visita de altares, etc.; y si, en cambio, cumplen con estas devociones, dejan desamparado el precepto legal; de una ú otra forma nos el conflicto, y la manera de evitarlo es lo que consulta el digno Alcalde de Arévalo.

A este fin, bueno sería, dice *El Imparcial*, y á su dicho nos adherimos, que la Junta central del Censo tome alguna disposición encaminada á armonizar la ley con la devoción, que bien podía ser trasladar al sábado la sesión de las Juntas municipales.

(1) Paraceará muy raro á primera vista, pero en vista de la exigida subdivisión de la propiedad hay que exigir por redondear en bien general.

De D. Rosario de Acuña

(COMUNICADO)

Sr. D. José Estrada

Mi estimado amigo: Con el título de La vida rural aparece en El Cantábrico...

«Es una pena que no se persiga con éxito feliz a quienes hacen tanto daño a los pobres, aunque sólo se les lleven una pareja de aves...»

«Esto se dice en el artículo, y como en su periódico se anunció y comentó el robo de mi gallinero...»

«Me han robado 30 aves, entre gallos y gallinas de raza, que al precio medio de 15 pesetas...»

«A mi vez, no robo, ni echando agua a la leche que va al mercado...»

«Antonio Martínez Gándara y José Alonso García, procesados en el Juzgado de esta capital por dos delitos de hurto...»

«Francisco Fernández y Fernández, José Castañedo Miera, Manuel Vicente Llano, Castimiro Castañedo...»

«Todo parecía ya arreglado, todo corriente: se habían publicado disposiciones bien esplotadas...»

«En el mercado de Santander he comprado, en seis pesetas cada una, dos de las gallinas robadas...»

«Yo, pues, con todo lo expuesto, el artículo está perfectamente en razón y en justicia...»

«Yo la Sociedad de Avicultores montañeses (que creo está constituida), si quiere que la industria avícola tome incremento...»

«Pues en lo que respecta a la justicia, yo sólo pongo el ejemplo del señor Gutiérrez, digno médico de esta aldea...»

«Pero en los créditos de personal, en los pagos a los soldados repatriados, que después de pasar penales sin sueldo...»

«Rosario de Acuña»

Bazana-Igollo, 17 de abril 1905.

Audiencia

Ayer tuvo lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de instrucción de Santaña...

El señor Fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito de lesiones menos graves...

También tuvo lugar el procedente del Juzgado de esta capital, seguido contra Francisco Santa María...

El señor Fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito de lesiones menos graves...

Antonio Martínez Gándara y José Alonso García, procesados en el Juzgado de esta capital...

Francisco Fernández y Fernández, José Castañedo Miera, Manuel Vicente Llano...

EL PAGO A LOS REPATRIADOS

Todo parecía ya arreglado, todo corriente: se habían publicado disposiciones bien esplotadas...

«Hace un año que comenzó su tarea la junta clasificadora...»

«En el mercado de Santander he comprado, en seis pesetas cada una, dos de las gallinas robadas...»

«Yo la Sociedad de Avicultores montañeses (que creo está constituida), si quiere que la industria avícola tome incremento...»

«Pero en los créditos de personal, en los pagos a los soldados repatriados, que después de pasar penales sin sueldo...»

«Rosario de Acuña»

Bazana-Igollo, 17 de abril 1905.

Comisión provincial

El sábado último celebró sesión la Comisión provincial, bajo la Presidencia del señor Ceña...

Informar al Gobernador civil: En los expedientes de expropiación de terrenos para la explotación de las minas Francésas...

Publicar en el Boletín Oficial la relación de los expositos que tienen derecho a figurar en el sorteo de lotes...

Admitir en la Casa de Caridad a varios niños huérfanos pobres.

Villaverde y Cobian satisfechos por el viaje del Rey...

«¿Qué triunfo del Gobierno! ¿Qué victoria tan grande, tan inmensa, tan feliz...»

«¿Qué triunfo del Gobierno! ¿Qué victoria tan grande, tan inmensa, tan feliz...»

«¿Qué triunfo del Gobierno! ¿Qué victoria tan grande, tan inmensa, tan feliz...»

«¿Qué triunfo del Gobierno! ¿Qué victoria tan grande, tan inmensa, tan feliz...»

«¿Qué triunfo del Gobierno! ¿Qué victoria tan grande, tan inmensa, tan feliz...»

«¿Qué triunfo del Gobierno! ¿Qué victoria tan grande, tan inmensa, tan feliz...»

«¿Qué triunfo del Gobierno! ¿Qué victoria tan grande, tan inmensa, tan feliz...»

«¿Qué triunfo del Gobierno! ¿Qué victoria tan grande, tan inmensa, tan feliz...»

«¿Qué triunfo del Gobierno! ¿Qué victoria tan grande, tan inmensa, tan feliz...»

Ahorosándose de un árbol se ha suicidado en Palma un joven de veinte años de edad...

El señor Quispe de Llano, concejal del Ayuntamiento de Valladolid...

En Burgos un individuo atentó contra su existencia tomando un activo veneno...

Desesperado el var que no conseguía su propósito de morir fue y se arrojó de cabeza a un pozo...

Si el Centenario del Quijote, próximo, no sale mal, según es mi temor...

Liga de Contribuyentes

Ayer, a las doce y media, y bajo la presidencia del señor Saro...

«Luego dice que se había reunido la Liga para tratar de los cargos hechos a esta Junta por la de la Cámara de Comercio...»

«Luego dice que se había reunido la Liga para tratar de los cargos hechos a esta Junta por la de la Cámara de Comercio...»

«Luego dice que se había reunido la Liga para tratar de los cargos hechos a esta Junta por la de la Cámara de Comercio...»

«Luego dice que se había reunido la Liga para tratar de los cargos hechos a esta Junta por la de la Cámara de Comercio...»

«Luego dice que se había reunido la Liga para tratar de los cargos hechos a esta Junta por la de la Cámara de Comercio...»

«Luego dice que se había reunido la Liga para tratar de los cargos hechos a esta Junta por la de la Cámara de Comercio...»

«Luego dice que se había reunido la Liga para tratar de los cargos hechos a esta Junta por la de la Cámara de Comercio...»

«Luego dice que se había reunido la Liga para tratar de los cargos hechos a esta Junta por la de la Cámara de Comercio...»

La guardia civil del puesto de Baredo comunicó haber ocupado el vecino Venao lo comunales...

Como autoras del hurto de una gallina al vecino de Los Corrales, don Teodoro García...

El tiempo probable

El meteorólogo Szejdon estuvo claramente muy acertado en los pronósticos que hizo para el anterior quincena...

«El 24 se alegrará de estas regiones había las mediterráneas, para reproducirse el mal tiempo en las provincias cántabras del 23 al 30...»

Denuncias y sucesos

Ayer denunció la guardia municipal la repisa del balcón de la casa número 13 de la calle de la Blanca...

«Accidentes del trabajo»

«Trabajando en el almáizga de carbón del señor Bazarran, se produjeron ayer los jornaleros Celedonio García...»

«Otro monte incendiado»

«Los acreedores de los certificados»

«Instrucción pública»

«Mareas de hoy»

«CARIDAD»

«Visita de cárceles»

«Convocatorias»

«Distrito de Consolación»

El acto dará principio a las diez de la mañana y se concederá un plazo prudencial para la admisión de plegos...

«Cuando aun no se habían mitigado los dolores de una sensible desgracia, de la que pocos días hace dimos cuenta...»

«Llora Salmorón»

«Recaudación obtenida por esta Sociedad en la postulación verificada en los días 13 y 14 en esta ciudad...»

«El tipo del cambio»

«Los más exquisitos manjares dejan de saborearse por la blandura de enelas...»

«Otro monte incendiado»

«Los acreedores de los certificados»

«Instrucción pública»

«Mareas de hoy»

«CARIDAD»

«Visita de cárceles»

«Convocatorias»

«Distrito de Consolación»

«Matadero»

«Observaciones meteorológicas»

«VIDA NUEVA»



Enfermedades de los ojos. VIRA LOMBA. Consulta de diez a una, de tres a cinco...

Doctor Corpas Castañedo, oculista. Consulta de 11 a 1. San Francisco, 13, 2.º.

Función benéfica. Por la Sociedad Nueva Guimbalá, que organizó la función celebrada el sábado último en el Teatro...

Multas. El señor Gobernador civil ha multado en 25 pesetas a dos individuos por promover escándalos...

Movimiento marítimo. Buques entrados. Camargo, de Chanenay, en lastre. Peña Sagra, de Rotterdam, en lastre.

Multas. El señor Gobernador civil ha multado en 25 pesetas a dos individuos...

Multas. El señor Gobernador civil ha multado en 25 pesetas a dos individuos...

Multas. El señor Gobernador civil ha multado en 25 pesetas a dos individuos...

Multas. El señor Gobernador civil ha multado en 25 pesetas a dos individuos...

Multas. El señor Gobernador civil ha multado en 25 pesetas a dos individuos...

